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Konvencija o biološkoj raznolikosti prvi je međunarodni sporazum koji na integralan način 

pokušava riješiti probleme u vezi sa zaštitom i održivim korištenjem biološke raznolikosti od 

globalnog, preko regionalnog, do nacionalnog i lokalnog nivoa. Kao osnovni međunarodni 

princip u zaštiti prirode, očuvanje biološke raznolikosti predstavlja najvažniji strateški zadatak 

u zaštiti i održivom korištenju prirodnih resursa, te zajedničku i pojedinačnu brigu i 

odgovornost svih zemalja.  

 

U skladu sa osnovnim ciljevima CBD-a, na 10. sastanku Konferencije stranaka održanom 2010. 

godine u Nagoyi, Odlukom X/2 usvojen je Strateški plan za biološku raznolikost 2011-2020, 

uključujući 20 Aichi ciljeva razrađenih u pet globalnih strateških pravaca. Shodno tome, sve 

stranke CBD-a pozvane su da uspostave vlastite nacionalne ciljeve u okviru zadanog 

fleksibilnog okvira, uzimajući u obzir svoje nacionalne specifičnosti, potrebe i prioritete, te 

vodeći pritom računa o postizanju globalnih ciljeva.  

 

Bosna i Hercegovina, kao punopravna stranka CBD-a od 2002. godine, slijedi globalne svjetske 

trendove o očuvanju i održivom korištenju biološke raznolikosti, te je u tom cilju mobilizirala 

svoje raspoložive institucije i eksperte kako bi ispunila međunarodne obaveze, a posebno kako 

bi osigurala da zaštita i održivo korištenje biološke raznolikosti bude nezaobilazna oblast kod 

izrade relevantnih sektorskih politika i strategija na svim nivoima vlasti u državi.  

 

Bosna i Hercegovina se odlikuje jedinstvenim bogatstvom biološke i pejzažne raznolikosti 

nastale na specifičnoj geomorfološkoj strukturi, u uvjetima prožimanja klimatskih regija: 

kontinentalne, alpske i mediteranske klime, te geografskim položajem na prostoru od sjevernih 

ravnica uz rijeku Savu, preko masiva dinarskog luka, do Jadranskog mora na jugu. Uz 

odgovorno i održivo upravljanje, biološki i fizičko-geografski diverzitet Bosni i Hercegovini u 

međusobnoj interakciji osiguravaju kvalitetnu osnovu za ljudski život i prosperitet.  

 

Svoju prvu Strategiju i akcioni plan za zaštitu biološke raznolikosti Bosna i Hercegovina je 

uradila za period 2008-2015. Izrada Strategije i akcionog plana za zaštitu biološke raznolikosti 

Bosne i Hercegovine za period 2015-2020. predstavlja nastavak globalnog strateškog planiranja 

i izvještavanja prema CBD-u, u koji je Bosna i Hercegovina uključena od samog početka, te 

dokaz posvećenosti Bosne i Hercegovine ispunjavanju svojih obaveza na međunarodnom 

planu, kao i u procesu evropskih integracija.  

Nacionalni ciljevi za zaštitu biološke raznolikosti Bosne i Hercegovine temelje sе na njenim 

prioritetima i specifičnostima, a identificirani su kroz participativni proces planiranja koji je 

uključivao niz konsultativnih sastanaka sa zainteresiranim stranama, multidisciplinaran pristup 

i kvalitetnu međusektorsku koordinaciju. Postavljeni nacionalni ciljevi jesu ambiciozni, ali su, 

uz aktivno zalaganje i angažman svih institucija u procesu na svim nivoima vlasti u državi, 

realni i izvodivi. 

Strategija i akcioni plan za zaštitu biološke raznolikosti Bosne i Hercegovine za period 2015-

2020. je ključni dokument za djelovanje po svim pitanjima biološke raznolikosti, od upravljanja 

vrstama i ekosistemima, preko istraživanja i zaštite biološke raznolikosti, biološke sigurnosti, 

do pravedne i fer raspodjele koristi od ekosistemskih usluga i korištenja genetskih resursa. Ovaj 

strateški dokument daje odgovarajuće smjernice subjektima u Bosni i Hercegovini odgovornim 

za planiranje razvoja i donošenje odluka, uspostavlja indikatore za monitoring progresa 

implementacije, uz proces jačanja i demokratizacije javne i ekološke svijesti.  



Focal point za BiH: Federalno ministarstvo okoliša i turizma; Adresa: Marka Marulića 2; tel. 

br. 033 726 700; e- mail adresa institucije: fmoit@fmoit.gov.ba; Kontakt osoba: gospodin Cero 

Mehmed.  
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